

打造全省旅游热点门户城市

政务动态

陈杰到平陆调研安全生产工作

本报讯(记者 祁克宁)2月5日,市委常委、常务副市长陈杰带领市应急管理局、市消防救援支队等部门,深入平陆县城部分人员密集场所调研安全生产工作。市人大常委会副主任、平陆县委书记杜中伟一同调研。

在平陆县华康商贸有限公司运营的商业综合体和酒店,陈杰一行现场查看消防器材是否配备到位、从业人员能否熟练操作、安全出口通道是否畅通等,详细了解消防部门对人员密集场所安全风险隐患排查整治情况。

陈杰指出,各级各部门要提高政治站位,高

度重视,认真落实好中央、省、市相关安全生产会议精神,全面抓好春节期间安全生产工作。要坚持问题导向,时刻保持高度警惕,克服麻痹思想和侥幸心理,对本区域、本行业的安全生产工作再研判、再分析,做到心中有数,坚决遏制各类安全事故发生。要突出消防安全整治行动,明确防范重点,严格监管执法,彻底消除隐患。要加强节假日应急值班值守,确保快速响应、有效应对、妥善处置,以高水平安全为高质量发展保驾护航,确保人民群众度过一个安全祥和的新春佳节。

运城博物馆申报国家一级博物馆推进会召开

本报讯(记者 郭华)2月2日,运城博物馆申报国家一级博物馆推进会召开。市委常委、宣传部部长、统战部部长王志峰出席并讲话。副市长刁海鹏主持会议。

推进会上,运城博物馆负责人汇报了申报国家一级馆工作进展情况;市文保中心负责人就相关情况作了说明;市委编办、市人社局、解州关帝庙文物保护所等相关单位就具体问题进行了交流讨论。

王志峰指出,运城博物馆申报国家一级博物

馆,对于提升运城文化软实力、增进人民文化自信意义重大。相关部门要进一步提高政治站位,明确职责分工,把握时间节点,细化工作方案,高标准精细化开展申报工作。要严格按照国家一级博物馆创建标准,查缺补漏,弥补不足,寻找问题、各个击破,推出更多学术研究成果和陈列展览精品,争取尽快跻身国家一级博物馆行列。要加强沟通交流、分工协作,形成强大工作合力,高效推动申报工作开展,全面提升我市文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

我市召开招商引资落地企业代表座谈暨新春团拜会

本报讯 2月4日,运城市招商引资落地企业代表座谈暨新春团拜会召开。副市长孙鹏程出席。

会议通报了全市2023年招商引资工作,11名企业家介绍了当前发展情况、下一步发展思路。

孙鹏程指出,驻点招商人员要以超常干劲、超常力度、超常举措,唱好驻点招商这出大戏,工作中要与企业家保持既“亲”又“清”的关系,自觉

变“要我干”为“我要干”;政府要当好最后后盾、最佳拍档,厚植肥沃土壤,厚待发展合伙人,尊重、爱护、支持企业家,不断优化营商环境,把扶持重点企业发展作为突出战略任务来抓;希望企业家们一如既往地支持运城发展,多谋改革之策、多献发展良策、多建务实之言,为运城开展全方位、宽领域、多层次的区域交流合作牵线搭桥,形成支持运城发展的更大合力。

(梁浩)

市水务局举办“廉为基、业为魂”演讲比赛

本报讯(记者 雷登攀)2月2日,市水务局举办“廉为基、业为魂”工作能力大比拼活动演讲比赛,进一步激发党员干部争先创优、干事创业动能,凝聚水务高质量发展合力。

比赛中,该局15名科级干部结合岗位实际,晒成绩、谈感悟、讲经验、话发展、表决心,展现了勇于担当的良好风貌。来自市直工委、市总工会等市直单位的6名评委与由水务领域基层代表

组成的大众评审团,共同评选出比赛前三名。

该局干部职工纷纷表示,此次比赛激发了学业务、提素质、树形象的热情,营造了“比学赶超”的浓厚氛围。将以此为契机,汇聚正能量、振奋精气神,学习经验做法,补齐短板差距,不断擦亮“绝对忠诚”的政治底色、锻造“靠实力说话”的业务底气、厚植“自身廉政”的廉洁底蕴,奋力谱写水务高质量发展新篇章。

运城品牌“永祥和”上榜第三批中华老字号名单

本报讯(记者 董战轩)商务部等五部门日前公布第三批中华老字号名单,正式认定382个品牌为中华老字号。山西永祥和闻喜煮饼食品股份有限公司申报的运城品牌“永祥和”榜上有名。至此,我市“中华老字号”品牌数量达到3个,另两个是运城市福同惠食品有限公司的“福同惠”、稷山县飞凯达食品有限公司的“赵氏四味坊”。

作为山西传统名点之一,闻喜煮饼起源于汉代,闻名于明清,素有“国式糕点绝产”之美誉。作为闻喜煮饼的代表生产字号,“永祥和”始创于清嘉庆十三年(1808年),其九代传承人遵照祖训、商规,潜心经营,在传承闻喜煮饼传统制作技艺

的基础上,积极融合现代糕点加工技术,申请21项创新专利并广泛应用于闻喜煮饼生产,研发应用开闻喜煮饼机械化生产先河的多功能自动化烘焙糕点流水线,研发生产更好满足消费者多元化、健康化、个性化消费需求的“无蔗糖、非油炸、零添加、易消化”闻喜煮饼新产品,畅销各地。山西永祥和闻喜煮饼食品股份有限公司是一家集科研、生产、销售于一体的农副产品精深加工企业。2009年,永祥和闻喜煮饼制作技艺入选第二批省级非物质文化遗产代表性项目名录;2019年,“永祥和”被评定为首批三晋老字号;2022年,“永祥和”商标入选山西省重点商标保护名录。



为应对低温雨雪天气,连日来,国网运城供电公司认真排查隐患,做好应急准备,组织人员在关键场所值守,设置11个固定观冰哨、11个流

动观冰哨,及时融冰除冰,确保供电安全。图为流动观冰哨工作人员爬上位于中条山上的供电线路铁塔采集冰样。 特约摄影 焦瑞浩 摄

“嗨购·我的运城”年货会启动

本报讯(记者 朱妹)2月2日,“我在河东过大年”系列活动——“嗨购·我的运城”年货会在盐湖区忠义街、岚山根景区启动,琳琅满目的年货、丰富多彩的促消费活动,为广大市民置办年货提供了更多选择,也为特色产业和电商企业搭建了展示的舞台。

在忠义街年货会现场,“瑞小仙”摊位前挤满了购买年货的群众。摊位负责人刘如意说:“这次我们带来了带鱼、麻花、杂粮等20余种年货供大家选购,今天带鱼和杂粮卖得最火爆。”

整齐的摊位、特色的年货令人目不暇接,特色农产品、非遗产品等千余种精美好

物应有尽有,在这里不仅可以“一站式”采购年货,还可以体验传统年俗。记者在现场看到,很多摊位前挤满了游客、市民,他们或是品尝美食,或是挑选年货,处处洋溢着年味和烟火气。“我买了5盒南糯绿豆饼,手里都快拿不下了。”盐湖区居民黄晓婷说,“我是在微信上看到有这个活动,刚好我家就在常平关帝庙旁边,所以今天一早就来了,既采购年货,顺便也带孩子逛逛忠义街。”

盐湖区商务局工作人员吕栓萍介绍,忠义街年货大集共设120个摊位,13个县(市、区)的乡村e镇和盐湖区50余家企业参与,供应粮油、熟食、水果、牛奶、酒、休闲食品、冷冻

食品等400余种商品。

此次年货会通过云闪付、翼支付等平台,发放120万元政府数字消费券,采取政府补贴、平台支持、商户让利的方式,进一步激发消费市场活力。

盐湖区“四下乡”活动与年货会同时进行,多家单位在年货会现场设立咨询站点、发放宣传资料、赠送生活用品,为群众讲解法律法规、农业技术、生态环保、疾病预防等知识;文艺爱好者为群众献上精心准备的文艺演出;书法爱好者凝神运笔、挥毫泼墨,义务写春联,为群众送上新春祝福。

“我在河东过大年”——“嗨购·我的运城”年货会将持续到2月9日。

在河东,“博”览千秋

运城博物馆推出春节系列活动

本报讯(记者 牛嘉荣 通讯员 刘贞)2月2日,运城博物馆启动“龙腾运博 福满河东”春节系列活动,“四大新展齐贺岁”“百件文物同登台”“研学活动闹新春”“社教活动遇元宵”诚邀广大群众同游运博。运城博物馆将关注点放在与人的互动上,将持续推出云展览、云课堂、云直播、科普研学、DIY龙舟灯等活动,还有龙年春联和限量版文创新春红包免费送。

春节期间,运城博物馆4个跨年大展让游客一饱眼福:“历史的肖像——考古绘图

作品展”“测勘坤舆 细绘遗踪——考古测绘科普展”“织锦春晖——近代童衣装饰纹样展”“墨彩耀河东——永乐宫、关帝庙、运城博物馆珍藏当代名家书画特展”。4个大展从考古学剖析到民俗文化展示,在营造浓浓年味的同时,更彰显出河东文化的博大精深。

2月2日至8日,参观运城博物馆4个跨年大展并答对全部题目即可获得运城博物馆限量版文创新春红包;2月23日,运城博物馆还将举办一场社会教育活动,带小朋友们探

寻考古测绘,触摸历史肖像,了解元宵文化,制作国潮灯笼。

此外,运城博物馆还举办“云展览”,呈现基本陈列“大河之东”和“山河相依 窑火辉映——晋陕豫冀宋辽金元陶瓷特展”等27个数字化展览,可通过运城博物馆官方网站“数字化展览”栏目线上观展。2月12日至15日,可通过关注“运城博物馆”新浪微博观看运城博物馆线上展览,每天两场基本陈列和4个临时展览云直播,带您足不出户“云赏”运博。



二月三日,学生参加运城博物馆举办的社会教育活动,探寻考古测绘,触摸历史肖像。 本报记者 闫鑫 摄

闻喜开展新时代文明实践“文明集市”活动

本报讯 2月1日,闻喜县新时代文明实践“文明集市”活动走进该县郭家庄镇西宋村,吸引了该村和周边大批群众前来“赶大集”。

活动中,志愿者为群众免费量血压、测血糖、测心率,提供健康咨询服务;耐心向群众宣传反电信诈骗相关政策知识,并发放反诈宣传

手册,列举常见的诈骗方式和对应的防范技能;向群众宣讲民法典的主要内容和其颁布实施的重大意义,详细讲解群众关心的婚姻家庭、遗产继承、赡养老人等方面内容;向群众宣传交通安全法律法规,引导群众规范驾驶、文明停车,提升交通安全意识和安全防护水平。

下一步,闻喜县将充分了解群众需求,充分调动各单位参与的积极性,让群众在“赶集”中感受党的温暖和关怀,真正做到宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众,不断提升群众的幸福感、获得感。

(温徐旺 张静)

新春走基层

村里有温泉 心里暖洋洋

本报记者 付炎 通讯员 卫世新 薛珂

春节日渐临近,位于新绛县阳王镇的阎壁村温泉康养中心连日来十分热闹。慕名而来的客人在此通过一场温泉之旅洗去一年的疲惫,轻松惬意迎新年。

“进入腊月,我们20多名工作人员都忙得不亦乐乎,平均每天有将近800名客人来这里泡温泉。”阎壁村党支部书记杨卫平说。

刚刚泡完温泉出来的新绛县横桥镇刘雅村村民刘学学面带笑容地说:“我们村比较偏

远,以前过年洗个热水澡都困难,阎壁村的温泉方便了我们!”

新绛县万安镇天地庙村村民尚文军一家是常客。他感慨道:“这难得的‘高档享受’,是我们尽孝心的一种方式。这里能够让老人身体暖暖和和,心里更是暖洋洋。”

阎壁村位于峨嵋岭下,蕴藏丰富的地热资源,温泉富含多种矿物质和微量元素,出水口温度达到56℃。为充分利用这一宝贵资

源,该村确定了“温泉康养+生态旅游”的发展思路,投资321万元打造集洗浴、娱乐、休闲、餐饮于一体的多功能服务综合体,全力发展温泉观光旅游业。

杨卫平介绍,温泉康养中心由阎壁村自主经营,对本村及周边群众实行优惠政策,不仅解决了周边群众冬天洗澡难的问题,还有效带动了集体经济发展、村民就近就业,推进了乡村振兴。

河津开展“迎春送福进军营”活动

本报讯(记者 余果 通讯员 赵阳飞)“无联不成春,有联春更浓。在新春佳节即将到来之际,近日,河津市退役军人事务局联合河津市书法家协会,在该市人民武装部开展“迎春送福进军营”活动,通过笔墨向部队官兵送上新春问候和节日祝福。

活动现场墨香四溢,“春”满营房,书法爱好者们挥毫泼墨:“一身赤胆建功业,四方寰宇敢作为”“人民子弟为人民,赴汤蹈火;钢铁长城胜钢铁,卫国保家”……一副副对联和一张张不同笔体的“福”字,饱含着对部队官兵的关怀和对强军兴军的美好祝愿,体现了深

厚的军民鱼水情。“手写的春联更有年味儿。”现场官兵笑着说。

此次“迎春送福进军营”活动丰富了官兵的精神生活,营造了关爱军人的浓厚氛围,弘扬了拥军优属的优良传统,巩固了军政军民关系。